

新华社上海11月13日电 经科技部授权上海市科学技术委员会组织的测试评估,由解放军信息工程大学、复旦大学、浙江大学和中国科学院信息工程研究所等科研团队联合承担的国家“863计划”重点项目研究成果“网络空间拟态防御理论与核心方法”近期通过验证,测评结果与理论预期完全吻合。这标志着我国在网络防御领域取得重大理论和方法创新,将打破网络空间“易攻难守”的战略格局,改变网络安全游戏规则。

厉志海在杭州调研“两新”组织工会建设时强调 延伸工会“触角” 发挥职能作用

本报讯 记者王海霞报道 11月11日,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海赴杭州调研“两新”组织工会建设工作。厉志海强调,要在“两新”组织领域切实加强工会组织组建,充分发挥工会组织的职能作用,促进“两新”组织构建和谐劳动关系。

厉志海一行首先来到梦想小镇,参观了良仓孵化器、YOU+公寓等配套设施,听取了小镇的规划建设、运营模式及发展成果等情况介绍。据悉,梦想小镇为我省首批省级特色小镇,位于余杭仓前、杭州未来科技城核心区,总规划3平方公里。小镇主打互联网创业,已形成“众创

空间”、O2O服务体系,“苗圃+孵化器+加速器”孵化链条,集聚了780余个创业项目、近7400名创业人才,已有80余个创业项目获得百万元以上融资,融资总额超过30亿元。

在随后的座谈中,厉志海听取了未来科技城的发展及工会建设情况汇报。未来科技城工会自2013年成立以来开展工作有声有色,目前正筹备成立联合工会,将覆盖更多的小微企业。对此厉志海表示赞许。他说,未来科技城、梦想小镇是充满活力和潜力的地方,正以猛烈之势助推余杭经济发展。这里“两新”组织集聚,希望未来科技城工会通过不断实践,在组织建设和活

力建设方面形成特色,创造新的奇迹。

在调研中,厉志海还听取了杭州市总工会负责人关于“两新”组织工会建设情况的汇报。杭州是我省“两新”组织第一大市,民营经济发达,社会组织活跃。到去年底,全市新经济组织中独立建会的有1.4万余家,覆盖5.6万余家,建会率90.89%;全市新社会组织中独立建会的有4000余家,覆盖1.8万余家。“两新”组织职工之家建设率达70%以上。

厉志海充分肯定了杭州“两新”组织工会建设有力度、有深度,许多经验做法值得全省工会系统学习借鉴。具体体现在“两新”组织工会组建形式多样,覆盖

面广;创新制度机制建设,提升规范化水平;抓住培训、激励等关键环节,抓好干部队伍建设;深化职工之家创建,发挥工会组织作用有成效。

厉志海指出,我省是“两新”组织大省,针对非公有制经济组织和社会组织发展快、数量多、影响大的实际,我们要在“两新”组织领域切实加强工会组织组建,坚持推进“党建带工建、工建促党建”工作,不断扩大工会组织的覆盖面。通过独立建会、联合建会、建立工会小组等多样化的形式进一步延伸工会的“触角”,在有职工、有会员的地方都建立起工会组织。

“建会重要,发挥作用更重要,这也是建会的目的所在。”厉志海强调,要坚持建会与规范两手抓,做到组建一个作用发挥一个。严格履行民主选举程序,选准配强工会主席;强化工作制度落实,抓好职工代表大会等规范化建设;要履行好依法维权、职工帮扶等工会职能。

厉志海还要求抓好经费保障和阵地建设,强化基层工会履职的条件,不断激发基层工会活力。

省总工会党组书记、巡视员、副主席曹国旗,杭州市人大常委会副主任、杭州市总工会主席郑荣胜陪同调研。省、市总工会及余杭区委组织部、区总工会有关负责人参加调研。

又一家以商业导购员为主体的工会联合会成立了 宁波全面推进 商业导购员工会组建

本报讯 记者王海霞 通讯员郁诗怡报道 “能够当选工会联合会的副主席,我觉得工作更有动力了。”在11月11日举行的宁波第二百货商店工会联合会成立大会上,当选为工会副主席的“二百”导购员胡佩红高兴地对记者说道。作为一位在“二百”工作了13年的老员工,能够为商店中1000多名导购员谋利益,胡佩红充满信心。

近年来,宁波市总工会积极贯彻落实总“组织起来,切实维权”的工作方针,加强建筑业、快递行业、电商服务业、专业市场、园林、农家乐、商圈、楼宇等重点行业与区域组建工会工作,突出非公有制企业、新经济组织和新兴社会组织工会组建,农民工入会和服务工作亮点频现。今年上半年,宁波新华联商厦工会联合会组建成立,这也是全国首家商业零售行业以厂方销售人员(信息员或导购员)为主体的商场工会联合会。宁波第二百货商店工会联合会在试点成熟基础上的又一次探索推进。

对于导购员们来说,加入工会联合会会有诸多好处,首家成立的新华联商厦工会联合会目前已有近130名成员。新华联商厦工会联合会副主席戴洁琼说,因为经营不善,曾有厂方拖欠了导购员好几个月工资,金额达到上万元。在收到导购员求助后,工会联合会与厂方进行协调,最后成功为导购员追回了工资。除此之外,联合会还会为导购员们举办一日游活动,丰富他们的文化生活。

为什么要推进商业企业工会联合会?宁波市财贸金融工会副主席周碧华介绍,一方面,是因为导购员在企业中数量庞大,他们的工资、劳动福利都由厂方决定,而商店在维护他们权益的方面缺乏有效的载体,所以要成立一个工会组织,去更好地维护他们的利益。另一方面,随着企业文化和以人为本的理念进一步发展,对企业来说,做好他们的工作和做好商场职工的工作一样重要,这对企业和谐发展是很有利的。

宁波市总工会相关负责人说,第二百货商店工会联合会要紧紧依托创新创业活动,重点推进维权机制建设,积极营造凝心聚力、爱岗敬业、开拓创新的意识,为工会联合会开展工作和活动创造良好的环境和条件,努力把商店工会联合会建设成为组织健全、维护到位、工作规范、作用明显、职工信赖的职工之家。

省气象台辟谣: 近期不会出现极寒天气

省气象台辟谣: 近期不会出现极寒天气

本报讯 记者吴晓静报道 最近,微信朋友圈等社交媒体上流传着关于“23-26日全省将出现极寒天气”的信息。对此,省气象台辟谣:这是今年1月份我省已经出现严寒天气时的过时信息,不是气象部门发布的未来天气预报信息。11月下旬是我省秋高气爽向冬季转换的时期,冷空气活动较多,但不会出现极寒天气。

大部地区最高气温可上升至22℃~24℃。其中,14日下午到15日上午浙中南地区降水较明显,16-18日全省阴天为主有时有小雨,19日夜里到20日全省还有一次降雨过程。

预计,11月下旬大约会有两次中等强度的冷空气影响我省,各地平均气温一般在10℃~12℃之间,最低气温山区在-2℃~-4℃,其他地区大部在0℃~2℃,天气以过程性降雨为主。

亲,你的快件到了



昨天是“双11”过去的第2天。杭州江城路响水坝附近一个快递收运点,源源不断运来的快件,堆得满地都是,快递员忙于分拣。一位员工说,我们现在满脑子都是送、送、送。不过,今年除了很累也有感动,比如送到楼下打一个电话,不少“亲”会主动下楼取件,很照顾我们。希望之后几天里,这样的“亲人”越来越多,理解万岁。

记者周金友 摄影报道

庆元香菇文化节开幕

本报讯 杜志华报道 近日,一场以“寻梦菇乡,养生庆元”为主题的第十届庆元香菇文化节在庆元拉开帷幕。据悉,该活动按照“政府主导、全民参与、文化传承、产业推动”的思路,推进香菇文化与旅游产业的深度融合,深化食用菌产业发展的转型升级,做大做强香菇文化,提升食用菌产业文化附加值,擦亮庆元“中国香菇城”、“中国廊桥之乡”等金字招牌。

自1992年第一届庆元香菇文化节举办至今已历九届。从小到大,从无到有,庆元香菇节早已跳脱出一个地方节庆的含义,俨然成为中国食用菌产业及信息发布会、专业研讨、商品交易等多层面,综合性权威行业盛会,堪称一次菌菇界的“博鳌论坛”。正如庆元县香菇研究会会长甘长飞所言:“历届庆元香菇文化节”的举办,让世界认可了庆元香菇的价值。

致敬,英雄!

空军歼-10飞行员余旭在飞行训练中不幸牺牲



11月12日,空军歼-10女飞行员余旭,在飞行训练中不幸牺牲。余旭1986年出生于四川崇州,2005年9月入伍,空军二级飞行员、飞行中队长。

新华社发

坚定不移把国企改革向纵深推进

■新华社评论员

国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。在全面深化改革的大棋局中,国企改革是重中之重,是必须牵好的“牛鼻子”。

近年来,随着《关于深化国有企业改革的指导意见》为引领,若干文件为配套的“1+N”政策体系基本形成,国企改革不断迈出实质性步伐。从改革试点梯次展开

到重组整合大力推进,从完善国有资产管理体制、转换国企经营机制,到国企党建不断加强……目前,中央企业子企业公司制改制超过92%,28个省(市、自治区)所监管企业公司制改革而达到90%,国企改革呈现全面推进、重点突破、亮点纷呈、成效显著的态势,进一步焕发了国企的生机与活力。

截至2015年底,全国国有企业资产总额119.2万亿元,所有者权益40.14万亿元,营业收入

45.47万亿元,利润总额2.3万亿元,分别较2005年年均增长16.7%、14.2%、12.3%、9%。今年最新发布的世界500强企业中国,我国国企有83家。在自身加快发展的同时,国企为经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善等作出了重要贡献,无愧于“共和国长子”的职责使命。这些成绩的取得,从根本上说,靠的是不断深化改革,始终向改革要动力、要活力。

(下转第4版)

丽水中院发布的食品安全犯罪审判白皮书显示:

家庭成员参与犯罪占两成

有26名被告人为13对夫妻

本报讯 记者胡朔 通讯员李丽杰报道 近日,丽水市中级人民法院发布《丽水法院食品安全犯罪审判白皮书》,对2012年以来全市两级法院食品安全犯罪审判情况进行梳理分析。白皮书显示,2012年以来,丽水两级法院共审结食品安全犯罪199件,判处被告人314人,其中,家庭成员构成危害食品安全犯罪共犯的比例约占两成。

白皮书显示,相对于其他类型案件,食品安全犯罪案件总量不大,但是呈不断增长趋势,其中2013年增幅最大。数据显示,2012年案件数量及被判处的人数分别为5件、7人,而这个数字到了2013年上升了700%、800%,分别为35件和56人,之后每年呈递增态势,今年1-9月份,这两个数据分别为34件、46人。

根据审判情况分析,食品安全犯罪的罪名多集中在生产、销售伪劣产品罪,生产、销售有毒、

有害食品罪和生产、销售不符合安全标准的食品罪。犯罪金额相对不大,犯罪金额在20万元以上的22件,10万元以上不满20万元的24件,5万元以上不满10万元的31件,而5万元以下的案件为122件,占全部案件的61.3%,反映出食品安全犯罪案件小、散的特点。

学历层次低、家庭化犯罪,是此次白皮书披露的食品安全犯罪的一大显著特征。丽水全市法院5年期间审理的危害食品安全犯罪案件中,被告人身份均为个体商贩,生产销售规模较小,通常是在集市或街头巷尾,通过开小型店铺、摊点等方式进行经营。被告人学历层次较低:314名被告人中,初中学历以下的35%;初中学历的55%;高中学历的8%;高中学历以上的2%。

从中可以发现:在基层县市区或农村中,这些被告人均没有较高的文化知识,就业途径较为狭

窄,通常是从父辈、师父那里学到的食品加工工艺,成为谋生的主要出路。另外,危害食品安全犯罪生产加工者呈现家庭化,在审结的199件危害食品安全犯罪案件中,有26名被告人为13对夫妻;家庭成员构成危害食品安全犯罪共犯的比例约占两成。

此次白皮书就对一些典型的夫妻共同犯罪的案件进行了披露:2012年9月份以来,被告人项某某、彭桂某(系夫妻关系)购进鸡胸肉后,在丽水市莲都区关后村20号的出租房内利用红曲粉、咖喱粉等多种调味品将鸡胸肉切片加工成“里脊肉串”,并销往丽水各地。2014年七八月份,被告人项某某、彭桂某在江西省贵溪市志光镇理源村创办江西省月成食品有限公司,继续用鸡胸肉加工肉制品,或使用保鲜膜包装出售,或使用印刷有“里脊肉串”、“喱脊肉串”等字样的包装袋包装出售,并雇佣被告人彭

某(系彭桂某的哥哥)在丽水负责销售、送货。

截止2015年3月19日,被告人项某某、彭桂某生产、销售以鸡胸肉加工的肉制品,共计销售金额155万余元。2014年9月至2015年2月底期间,被告人彭某参与销售的肉制品金额达79万余元。

法院判决:一、被告人项某某犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑8年,并处罚金人民币90万元;二、被告人彭桂某犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑3年6个月,并处罚金人民币40万元;三、被告人彭某犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑2年6个月,并处罚金人民币5万元。

白皮书披露的另一起案件中,被告人周某某与妻子卢某某(另案处理)在丽水市莲都区灯塔小区56幢楼下经营丽水市早安早餐店,被告人周某某负责和面、

制作包子等,卢某某负责销售。2014年9月27日开始,被告人周某某在明知不能使用含铝添加剂制作包子、馒头等非油炸面制品的情况下,将添加了含铝的“香甜泡打粉”的面团制作成白馒头、包子等放在店内销售。2014年11月12日,丽水市食品药品监督管理局执法人员对丽水市早安早餐店进行检查,采样白馒头10只,经丽水市质量技术监督局检测检验,查获的白馒头中含铝为376.9mg/kg。经丽水市食品安全委员会专家组论证认为,长期摄入含有铝超过标准的食品会对人体造成严重食源性疾病。最后,被告人周某某犯生产、销售不符合安全标准的食品罪,判处有期徒刑4个月,并处罚金人民币2.5万元。

白皮书还就刑事政策、部门间的沟通机制以及判后监督帮教等方面,对打击和预防食品安全犯罪提出了相关措施和建议。